

时评

燃气安全无小事

□ 沈 峰

燃气使用完毕，应当及时关闭好灶具开关、灶前阀，防止燃气泄漏，特别老人家庭更应该注意。使用燃气时要开窗通风，保持空气流通，避免发生意外……汲取近期其他省市燃气安全事故教训，太原天然气公司于11月9日发出安全提示，普及燃气安全使用知识，提醒广大居民在日常生活中学会自查隐患，安全使用燃气。（《太原晚报》11月10日）

随着城市的发展，人们生活水平的提高，大部分城镇居民都用上了燃气能源，生活更加方便，厨房也更加卫生清洁。然而，近日发生的煤气爆炸事故，还是让很多人忐忑不安。就此而言，太原天然气公司普及安全知识，提醒居民自查隐患，安

全使用燃气，是极其必要的。

的确，日常生活中的一些人缺少燃气使用的安全知识和安全意识，总觉得距离事故很远，不必小题大做。因此，有关部门和燃气企业需要不断强化普及安全常识，让市民在日常生活中能够主动发现安全隐患，每个人都当好自家的安全员。譬如，及时更换“超期服役”的灶具和老化胶管等，使用燃气后要及时关闭阀门，安装燃气报警器，子女也要经常返家探望父母，帮助老年人检查燃气设施……这些知识应深入人心，体现在对每个安全细节的重视上。

另一方面，燃气公司要主动做好宣传和维护工作。燃气公司应深刻吸取相

关事故的教训，在街道和社区的配合下举办安全讲座等活动，并定期定时入户开展燃气管道和阀门的安全检查，指导用户安全用气，将可能的隐患扼杀在萌芽中。另外，对于学校、餐饮场所等单位要加强监管，落实安全生产责任制，发现存在违规使用燃气、私自改动燃气设施的行为要严厉处罚，避免侥幸酿成大祸。此外，在宣传中也要强调，发现燃气泄漏，应当第一时间报警，切不可麻痹大意或私自处置。

总之，燃气安全无小事，只有全社会会高度重视燃气安全，人人熟悉燃气常识，人人关心安全用气，公众的安全才能得到保障。（作者为新疆自由撰稿人）



话外音
宋鹏伟

新闻：11月9日，省医保局发布消息，为进一步做好我省生育医疗保障工作，积极支持三孩生育政策落地实施，我省下发《关于进一步做好生育医疗保障工作支持三孩政策的通知》，明确三孩生育费用纳入医保报销。（《太原晚报》11月10日）

旁白：为育龄妇女解除后顾之忧。

新闻：“双11”的第一波快件已经开箱，第二波紧接着安排上，购物狂欢早已从一天延长为一个月。在这个各路商家使尽浑身解数的大促氛围中，不买点什么仿佛就“错过了一个亿”。然而，在“买买买”的声音中，却有一群人说“不要买”。它来自豆瓣的“消费主义逆行者”小组，这里有近30万人，他们尝试对购物这一行为进行反思与审视。（中新网11月10日）

旁白：走任何极端都不好。

新闻：近日，“福建一网店女老板发寻亲快递”引起网络热议。11月7日，记者了解到，“90后”庄女士是福建省福州市一家线上女装店的店主，两年多来，她在商品快递包装盒子上义务印上失踪儿童的信息，店铺大概印刷了10多个失踪儿童的信息，总共有20多万个快递盒。她表示，未来她还将把这件“简单的小事”一直做下去。（《北京青年报》11月10日）

旁白：简单而感动，平凡而伟大。

投稿邮箱：tywbplb@163.com



朱慧卿/漫画

画中话

国家市场监管总局办公厅近日发布《关于开展儿童青少年近视防控产品违法违规商业营销宣传专项整治行动的通知》。通知称，严厉打击儿童青少年近视防控产品虚假违法营销宣传行为，各地市场监管部门要依法从严查处使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”“度数修复”等误导性表述对儿童青少年近视防控产品进行营销宣传的行为。（中新网11月9日）

让楼道 清洁起来

文明
微
评

□ 徐剑锋

近日去朋友家做客，在楼道内发现诸多不文明现象。比如，楼道墙壁上有很多污迹，还胡乱张贴着各种广告信息，个别甚至把它当成了“留言壁”，直接用水彩笔、砖头乱写乱画。再如，一些人将楼道的转弯处当成“风水宝地”占为己有，堆放生活中的杂物，给进进出出的邻居带来了诸多不便；还有，有的楼道不是缺灯，就是装了灯也不亮，晚上常常是漆黑一团。

创建文明城市，楼道也是一个重要的窗口，同样也需要播撒文明的种子。广大市民应争当文明使者，视单元楼为大家庭，视建设楼道文明为己任，自觉抵制各种不良行为的侵袭。同时，社区和物业也要加强管理，及时制止乱张贴、乱涂鸦等不文明行为，使楼道清洁起来，漂亮起来，充满文明和谐的氛围。

讲文明 树新风



讲文明 树新风

弘扬雷锋精神

奉
提
升
他
自
己



太原市文明办
太原日报社

勤俭节约

谁知盘中餐

粒粒皆辛苦



太原市文明办
太原日报社